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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

АДФ – аденозиндифосфат; 

АТФ – аденозинтрифосфат;  

БІА − біоелектричний імпедансний аналіз; 

ЕКГ − електрокардіограма; 

КМС − кандидат в майстри спорту; 

МРТ − магнітно-резонансна томографія; 

МС − майстер спорту; 

ЧСС − частота серцевого скорочення 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Однією з ключових проблем сучасного етапу 

розвитку настільного тенісу є профілактика травматизму спортсменів на 

різних етапах багаторічної підготовки кваліфікованих спортсменів з 

урахуванням модельних характеристик та індивідуальних профілів фізичної 

підготовки провідних українських спортсменів. Водночас у багатьох роботах 

(П. Рибалко, С. Хоменко 2018, О. Шевченко 2016) підкреслюється, що 

подальше зростання спортивної майстерності кваліфікованих спортсменів 

можливе лише за умови вузької спеціалізації та індивідуалізації 

тренувального процесу з урахуванням функціонального стану організму для 

попередження і лікування травматизму [50; 62]. 

Функціональний стан є одним із важливих критеріїв оцінки впливу 

спортивного тренування на організм людини. За показниками, що 

характеризують стан організму, можна простежити зміни, пов’язані із 

коливанням рівня тренованості, а також якомога раніше виявити ознаки 

перевантаження [30]. 

В умовах емоційного стресу, викликаного фактором спортивної 

діяльності, прості психічні функції і працездатність мозку мають фазові 

зміни. Існує певний зв’язок між станом спортсмена та умовами високого 

психоемоційного напруження в умовах тренувальної і змагальної діяльності 

[68, с. 78-80]. 

Також практично відсутні роботи, в яких вивчалися б взаємозв’язки між 

параметрами спеціальної фізичної підготовленості, змагальної діяльності та 

функціональним станом. Вирішення зазначених питань, сприятиме 

оптимізації та корекції тренувального процесу, з урахуванням підготовки 

спортсменів та профілактики травматизму. 

Об’єкт дослідження – функціональний стан кваліфікованих 

спортсменів, які спеціалізуються в настільному тенісі. 
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Предмет дослідження – оцінка та корекція функціонального стану з 

метою профілактики травматизму кваліфікованих спортсменів, які 

спеціалізуються з настільного тенісу на етапі багаторічної підготовки. 

Мета дослідження – розробити кількісні критерії оцінки для 

профілактики травматизму та корекції функціонального стану спортсменів, 

що спеціалізуються з настільного тенісу на етапі багаторічної підготовки.  

Завдання дослідження: 

1. Узагальнити дані науково-методичної літератури про спеціальну 

підготовку кваліфікованих спортсменів з урахуванням функціонального 

стану для профілактики травматизму. 

2. Дослідити взаємозв’язки між функціональним станом, спеціальною 

фізичною підготовленістю та показниками змагальної діяльності, 

кваліфікованих спортсменів з настільного тенісу. 

3. Розробити комплекс корегуючих лікувальних та спеціальних вправ 

для профілактики травматизму з метою корекції функціонального стану 

спортсменів, які спеціалізуються в настільному тенісі на етапі багаторічної 

підготовки. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань було 

використано такі методи: теоретичний аналіз й узагальнення літературних 

джерел; педагогічний експеримент та психологічне тестування; дослідження 

функціонального стану (медико-біологічний контроль); методи визначення 

стану спеціальної фізичної підготовленості та змагальної діяльності; методи 

математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Отримані результати 

доповнюють уявлення про профілактику травматизму спортсменів, які 

спеціалізуються з настільного тенісу. Розроблено комплекси спеціальних 

лікувальних вправ для  з урахуванням особливостей функціонального стану. 

Розроблені критерії для попередження та лікування спортсменів дозволять 

об’єктивно оцінити рівень спеціальної підготовленості та впровадити засоби 

корекції тренувального процесу. 
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Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 4-5 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

68 сторінках, з яких 59 основного тексту, що містить 5 рисунків. Дипломна 

робота складається з вступу, трьох розділів, висновків, практичних 

рекомендацій, списку 70 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз літературних джерел показує, що сучасний розвиток 

настільного тенісу ставить високі вимоги до рівня спеціальної фізичної і 

технічної та тактичної підготовленості спортсменів. Спортивна 

працездатність взаємодіє з функціональним станом спортсменів і ставить 

перед тренером та спортсменом чіткі вимоги щодо уникнення травм, що 

можливо тільки при раціональній побудові спортивної підготовки, 

включаючи принцип усунення факторів ризику спортивного травматизму. 

2. Визначено, що для комплексної оцінки та корекції станів 

перенапруження потрібно врахувати наступну послідовність: серцево-

судинна система, нервова система та м’язова система. 

3. Встановлено, що функціональний стан характеризується високими 

рівнями прояву особистісної тривожності на фоні середніх значень 

вираження ситуативної тривожності та підвищений рівень емоційного 

напруження, який спостерігається у підвищеній чутливості спортсменів. 

4. Зміни адаптивного характеру на серцево-судинну систему у змагальні 

і тренувальні навантаження в змагальному періоді у спортсменів 

характеризуються зниженням ЧСС. 

5. Існуючий зв’язок між станом серцево-судинної системи та 

показником активності в змагальній діяльності може бути застосований з 

метою виявлення шляхів корекції стану перетренованості у спортсменів. 

Показники результативної активності і показники ефективності змагальної 

діяльності (коефіцієнт кореляції r=0,69) вказують на можливі шляхи корекції 

спеціальної працездатності спортсменів на фоні втоми. 

6. Розроблені методичні підходи сприяли змінам морфологічних 

показників обміну речовин та незначному зниженню щодо кількості жирової 

маси. 
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7. Показано позитивний вплив на стан м’язової системи під час 

виконання спеціальних вправ та лікувальної гімнастики для подолання 

наслідків і профілактики травматизму. 

8. Педагогічний експеримент на фоні втоми показав високу ефективність 

запропонованого комплексу спеціальних вправ: підвищення рівня 

координаційних якостей (приріст на до 7 %); підвищення розвитку 

швидкісно-силових якостей (приріст до12 %). 

9. Використання новітніх методик при зміні морфологічних показників 

тіла кваліфікованих спортсменів, під впливом занять настільним тенісом, 

доводить ефективність впровадження даного методу.  

10. Комплекс лікувальних та спеціальних  вправ розвитку швидкісно-

силових якостей та координаційних здібностей у навчально-тренувальний 

процес, передбачало корегування та попередження травматизму з 

урахуванням функціонального стану, диференціювання фізичного 

навантаження та застосування засобів та методичних прийомів . 

11. Контроль за станом серцево-судинної системи може надати 

інформацію про синдром перетренованості організму. Застосування 

циклічності тренувальних занять, що передбачає застосування легких, 

середніх та значних навантажень зводить до мінімуму ризик виникнення 

ознак перетренованості та виникнення травматизму. 

12. Виявлений зв’язок між станом серцево-судинної системи та 

активністю в умовах змагальної діяльності (коефіцієнт кореляції r=0,67) 

щодо виявлення шляхів корегування станів з певними ознаками втоми. 

Взаємозв’язок між показником результативної активності і комплексним 

показником ефективності змагальної діяльності (коефіцієнт кореляції r=0,69) 

допомагає у вирішенні корекції спеціальної працездатності спортсменів, для 

визначення ознак втоми. 
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